

Да здравствует XX годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

Красная Армия—самая могучая армия в мире

Весь советский народ с радостью и гордостью встречает славный двадцатилетний юбилей вооруженных сил социалистической революции. И как не радоваться, как не гордиться нашему народу, если его доблестная Красная Армия, созданная и руководимая партией Ленина—Сталина, разгромила в годы гражданской войны всех врагов советской власти и обеспечивает сегодня железную оборону великой социалистической страны.

Ни одна капиталистическая страна не может создать армию такой силы, такого могущества, какую создала страна социализма.

Рабочие и крестьяне капиталистических стран, взятые в солдаты, вынуждены защищать интересы своих эксплуататоров. Трудящиеся Советского Союза идут в Красную Армию, чтобы защищать свои кровные интересы,—интересы всего народа. Каждый наш боец знает и разделяет цели, которые ставит перед собой весь наш народ. Красная Армия — единственная армия в мире, которая знает, за что она борется.Армия, знающая, за что она борется, непобедима, — сказал товарищ Сталин.

Красная Армия уже доказала это своими блестящими победами в годы гражданской войны.

Многочисленные враги советской власти, хорошо вооруженные и поддерживаемые империалистическими государствами, пытались тогда разбить молодую, недостаточно оснащенную, раздутую и раздетую Красную Армию. В тылу гнездились предатели и шпионы, контрреволюционеры пытались бить и с фронта, и с тыла.

Но Красная Армия знала, за что она борется. Величайшая преданность красноармейцев делу Великой Октябрьской социалистической революции рождала небывалый героизм и стойкость, веру в свои силы и пламенную волю к победе. Под руководством партии большевиков, которая послала в армию лучших своих сынов, красные бойцы доблестно защищали Царицын и Ленинград, громили белых под Орлом и Каховкой, штурмовали Перекоп и Волочаевскую сопку. И Красная Армия победила!

.... В нашей стране, — сказал тов. Молотов в докладе 6 ноября 1937 года, —

создалось невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство социалистического общества. Это единство создает невиданную силу и еще выше поднимает политико-моральное состояние Красной Армии.

В укреплении мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота сказались преимущества социалистического строя, нерушимая дружба народов Советского Союза.

В капиталистическом мире нет и не может быть такой армии, в которой царил бы единство между командным составом и бойцами, между бойцами разных национальностей. Такое единство — только в нашей Красной Армии, которая связана с трудящимися крепчайшими родственными связями.

Блестящим показателем этой кровной связи армии со своим народом явились выборы в Верховный Совет СССР, когда красноармейцы единодушно, вместе со всеми трудящимися, выбирали в высший орган советской власти лучших людей страны, в том числе командиров, политработников и бойцов Красной Армии.

Единство и сплочение армии, ее высокое политико-моральное состояние и крепкая дисциплина — результат громадной политико-воспитательной работы, которую ведет в Красной Армии партия большевиков. Ленин и Сталин создавали и цествовали Красную Армию, партия большевиков вела ее от победы к победе.

Мощная индустрия в годы сталинских пятилеток вооружила Красную Армию первоклассной боевой техникой. Беспредельно преданные своей родине люди, крепко сплоченные вокруг партии большевиков, верные сыны своего народа владеют мощным, совершенным оружием. Это — сила, которая разнесет в пух и прах всех врагов, если они посягнут на великие завоевания нашего народа, записанные в Сталинской Конституции!

Рис. Дени Долгорукова



Весь мир знает о замечательных достижениях нашей авиации. Они стали возможны благодаря великолепной выучке наших летчиков и превосходному качеству наших самолетов.

Красная Армия обладает мощным парком танков всех видов, быстроходных, отлично бронированных и вооруженных.

Сильно выросла и растет дальше наша могучая артиллерия, которая обладает наибольшей силой и мощностью огня из всех наземных родов войск (Временный полевой устав РККА. 1936 г.).

По своей подготовке и вооружению наша нехота признается одной из лучших в мире.

Растет наш Военно-Морской Флот — верный страж морских границ. У могучей Советской державы, — сказал тов. Молотов на первой Сессии Верховного Совета СССР, — должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот. И мы будем его иметь, чтобы бить врага не только на его земле, но и в его водах!

Первоклассное оружие Красной Армии все время совершенствуется. Но еще быстрее растут ее люди. Командиры и политработники ведут среди красноармейцев большую воспитательную работу и непрерывно совершенствуются сами. Тыл, резервы Красной Армии, неисчерпаемы — весь народ готов встать на защиту своей страны. Вот в чем основа силы и мощи Красной Армии, ее невиданной боеспособности.

Враги отлично знают, что они будут нещадно биты, если сделают попытку напасть на Советский Союз. Недаром так старались они насадить в армии свои шпионские и вредительские гнезда. Но

ставка на гаусных предателей — гамарников и тухачевских — бита, — предатели разоблачены, разгромлены. От этого Красная Армия стала еще сильнее.

Славное детище великого народа, наша Красная Армия, руководимая первым маршалом Советского Союза тов. Ворошиловым, готова к любым подвигам во имя счастья и процветания трудящихся. Остро отточено ее закаленное в боях оружие. Крепкие ряды ее партийных и непартийных большевиков. Защита родины — в надежных руках.

Наш горячий привет славным бойцам и командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об амнистии в ознаменование 20-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В ознаменование 20-летия существования Рабоче-Крестьянской Красной армии освободить из-под стражи и от других, связанных с приговором, дополнительных мер наказания всех военнослужащих, впервые приговоренных к лишению свободы на срок до 3 лет включительно, кроме лиц, осужденных за государственные преступления, и снять судимость с условно осужденных военнослужащих.

Настоящую амнистию распространить также на военнослужащих, дела о которых находятся в стадии расследования по преступлениям, влекущим за собой наказание не свыше 3 лет лишения свободы.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 24 января 1938 года.



СССР—великая морская держава

СССР—великая морская держава. Больше чем на 40 тысяч километров тянутся ее морские и океанские границы. Балтийское море—на западе, Северный Ледовитый океан—на севере, Тихий океан—на востоке, Черное море—на юге—таковы моря и океаны, связывающие нашу страну с капиталистическими соседями. Эти моря и океаны соприкасаются с некоторыми государствами, проводящими по отношению к СССР далеко не миролюбивую политику.

Красные военные моряки зорко охраняют подступы к советским берегам. Балтийский, Черноморский, Северный, Тихоокеанский военно-морские флоты—любимые детища нашей родины. За последние годы они пополнились новыми боевыми кораблями, получили новое вооружение, стали грозной силой в руках социалистического государства. Горе врагу, который попытается нарушить неприкосновенность наших морских рубежей!

15 января на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей председатель Совнаркома СССР товарищ В. М. Молотов призвал советский народ крепить и развивать Военно-Морской Флот Советского Союза.

„Мы должны считаться с тем,—сказал товарищ Молотов,—что страна наша большая, что она омывается морями на громад-

ном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный“.

Советский народ любит свои морские силы, окружает их заботой и вниманием, посылает на службу в военный флот лучших своих сынов. О доблести и отваге военных моряков нашей страны сложено немало прекрасных песен, выпущены замечательные фильмы, изданы волнующие книги. Героизмом наших моряков, показавших

чудеса отваги в годы гражданской войны, гордятся трудящиеся всего мира.

Ежегодные учебные походы советских боевых кораблей показывают, что личный состав Красного Военно-Морского Флота добился больших успехов в овладении сложной техникой современного морского боя. Командиры блестяще решают трудные тактические задачи. Краснофлотцы отлично управляют с механизмами, воспитывают и закаляют

в себе выносливость, выдержку.

Советский Союз пристально следит за тем что делается в капиталистических государствах. Всяду идет бешеная гонка морских вооружений. Капиталисты ловко заговаривают друг другу зубы насчет ограничения военно-морского строительства, а сами тем временем спускают на воду один за другим мощные военные корабли. Германия, Япония и Италия с каждым годом увеличивают расхо-

ды на морские вооружения. Можем ли мы безразлично смотреть на это?

„Мы не думаем оставаться равнодушными к этому факту“,—сказал на первой Сессии Верховного Совета председатель Совнаркома СССР товарищ Молотов. Глава советского правительства в этих словах выразил мысли всего советского народа.

Первая Сессия Верховного Совета СССР утвердила создание Народного Комиссариата Военно-Морского Флота СССР. Это—акт исключительного государственного значения. Мы хотим иметь такой морской и океанский флот который соответствовал бы мощи и достоинству нашего государства.

За годы сталинских пятилеток наша страна создала первоклассную промышленность, которая обеспечила уже нашему Военно-Морскому Флоту немалое пополнение, оснастила старые корабли современным морским вооружением. В настоящее время достраиваются некоторые новые заводы, которые дадут возможность пополнить наш флот мощными боевыми кораблями.

На наших морских рубежах враги встретят непроходимую стену стали и огня, они встретят могучий советский военный флот, который будет бить врага и на воде, и в воздухе, и под водой—до полного уничтожения неприятеля!



С. М. БУДЕННЫЙ, М. В. ФРУНЗЕ и К. Е. ВОРОШИЛОВ в годы гражданской войны

Героический путь непобедимой Красной Армии

Сразу же после Февральской буржуазно-демократической революции 1917 года рабочий класс, руководимый большевистской партией, стал формировать отряды Красной гвардии. На фабриках и заводах, в мастерских и типографиях стали создаваться боевые дружины.

Этих сил было недостаточно, чтобы разогнать правительство буржуазии и взять власть в Октябрьские дни. Но к началу 1918 года, когда существование советской власти стали угрожать не только внутренняя контрреволюция, но и империалисты извне, стало ясно, что одной Красной гвардии уже недостаточно. Необходимо было создать регулярную армию, способную вести борьбу с белогвардейцами и интервентами. По инициативе Ленина и Сталина такая армия и была создана.

Сегодня наша страна с радостью и гордостью празднует двадцатилетие героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которая сумела отстоять от всех врагов великие завоевания социалистической

революции и стоит сейчас грозным стражем на рубежах Советского Союза. Сегодня вся наша страна с любовью и признательностью отмечает великую историческую роль Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина, под руководством которых были созданы вооруженные силы пролетарской революции, очистившие советскую землю от белогвардейцев и интервентов.

Сегодня вся наша страна склоняет свои революционные знамена перед памятью героев—командиров, политработников и бойцов, отдавших свою жизнь за счастье советского народа.

Красная Армия росла, крепла и закалялась в боях гражданской войны. В 1918 году в Поволжье восстали чехословаки, на Урале разбойничали генералы Дутов и Толстой, в Сибири—Колчак, на юге—генералы Каледин, Алексеев, Корнилов и Краснов. Украину захватили войска германского императора. Велел за немцами против Советской республики послали свои войска

Англия, Франция, Япония, Румыния и другие буржуазные государства.

Всюду, куда ступала нога захватчиков, там рабочие и крестьяне лишались завоеваний великой социалистической революции: капиталисты получали обратно заводы и банки, помещики получали обратно имения, рабочие и крестьяне преследовались, наиболее передовых из них сажали в тюрьмы, расстреливали.

Полчища интервентов и белогвардейцев были прекрасно вооружены. Им противостояла молодая Красная Армия, плохо вооруженная, не имеющая опыта. И, однако, несмотря на тяжчайшие трудности, Красная Армия разбила и уничтожила армию мирового капитала, прогнала их с советской земли.

Весь мир увидел, на что способна армия освобожденных рабочих и крестьян. Владимир Ильич Ленин говорил: „сплоченные силы рабочих и крестьян, освобожденных от ига капиталистов, производят действительные чудеса“.

Летом 1918 года одним из опаснейших участков фронта был Царицынский. Белые стремились захватить Царицын, отрезать Северный Кавказ и тем

самым лишить хлеба голодающую страну.

В этот опасный для республики момент Ленин послал в Царицын товарища Сталина.

Товарищ Сталин организовывал оборону Царицына и превратил его в неприступную крепость. Вместе с товарищем Сталиным, рука об руку с ним работал тов. Ворошилов, который с Украины через Дон пробился со своими отрядами к Царицыну.

Трижды подходили белые к Царицыну и каждый раз были биты и откатывались назад. Руководимые товарищем Сталиным, доблестные полки Красной Армии отстояли Царицын, не отдали его врагу.

В то время, когда товарищи Сталин и Ворошилов обороняли Царицын, тов. Серго Орджоникидзе формировал на Северном Кавказе регулярную Красную Армию из разрозненных партизанских отрядов. Не было снарядов и патронов; не хватало вооружения. Несмотря на это, тов. Орджоникидзе писал Ленину: „Будьте уверены... мы все погибнем в неравном бою, но чести своей не опозорим бегством“.

Отброшенные от Царицына белые решили прорваться к Уралу через Астрахань. Но и здесь они потерпели неудачу.

Боевыми операциями Красной Армии под Астраханью руководил Сергей Миронович Киров... Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист,—говорил Киров,—устье реки Волги было, есть и будет советским.“ Одинадцатая Красная Армия, во главе которой стоял Киров, разбила белых.

Осенью 1918 года Красная Армия пришла на помощь украинским рабочим и крестьянам, борющимся с немецкими оккупантами. К этому времени в Германии произошла революция. Германские войска под ударами рабочих и крестьян Украины быстро откатились восвояси.

В декабре 1918 года белая армия адмирала Колчака перешла в наступление. Колчаковцы взяли Пермь, стали угрожать Вятке. Колчак пытался соединиться с английскими войсками и белогвардейцами, наступавшими от Архангельска.

ЦК партии послал на Восточный фронт (против Колчака) товарищей Сталина и Дзержинского. Красные армии Восточного фронта были скоро приведены в порядок и в январе 1919 года перешли в наступление. Но Колчак еще не сдавался. Весной 1919 года когда белые армии Юга,

Продолжение на 3 странице

Лекция Чапаева о том, как одному семерых не бояться

Совз фото



для стрельбы, а тебе — один. Один бугорок везде найдешь, а вот семь бугров найти трудно. Ты один-то лежи да постреливай: одного убьешь шесть останутся, двоих убьешь — пять останутся. Когда шестерых убьешь, то один уж должен сам напугаться тебя. Ты заставь его руки вверх поднять и бери в плен. А взял в плен — веди в штаб.

Записано от быв. бойца Чапаевской дивизии в с. Сулак, Саратовской области.

СЫНА ПРОВОЖАЯ

(Перевод с украинского)

Как пошел мой любимый,
Мой казак червонный,
Охранять страны советской
Дальние кордонны.

За околицу с друзьями
Выходил мой бравый,
Пели песни на прощанье
Про любовь и славу.

И не плакала старуха —
Мать его родная.
Добрим словом наставляла,

Сына провожая:

— Исполни, сынок, прилежно
Службу боевую

Неунывный, мужественный чудесный был человек Василий Иванович. У него и трус становился храбрым и угрюмый был веселым. В одном бою как-то несколько молодых бойцов побежали было от противника. Струсил, проще сказать.

Василий Иванович узнал об этом после боя, созвал их всех и давай им лекцию читать о том, как одному семерых не бояться.

— Одному хорошо против семерых воевать — говорил Чапаев. — Семерым против одного трудно. Семерым нужно семь бугров

Кликнул войско Ворошилов

(Перевод с белорусского)

Города сломить спешили,
Села жгли бандиты,
Кликнул войско Ворошилов,

Поднял на защиту.
Пули сыпалися градом,
Пушки грохотали.
Наши красные отряды
Белых прогоняли.
А у моря на просторе —
Там гулял Деникин,
Нес народу смерть и горе,
Много мук великих.

Поскакал Буденный смелый
С конницей бесстрашной
И покрыл телами белых
Он поля и пашни.

Ворошилов перцу задал
Белым под Варшавой,
Наши красные отряды
Там прошли со славой.

Если кликнет Ворошилов,
В бой пойдем мы смело,
Будем мы врага лихого
Метко бить с прицела.

Записано в 1935 году
со слов Ф. Фурсева,
в колхозе „Борец“,
близ г. Гомеля, БССР.

(„Народное творчество СССР“. Изд. редакции „Правда“, 1937 г.)



Портрет героя гражданской войны Н. ЩОРСА

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ТВЕРДЫНЯ

(Русская песня)

Шли деникинцы с осадой
На приволжский городок,
Где дрались бойцы десятой
На распутице дорог.

Надвигался с горизонта
Ураган казачьих пик
В штаб царицынского фронта
Шел кремлевский броневик.

Прибыл в штаб товарищ Сталин

И повел войска вперед,
И бойцы десятой стали
Крепче каменных пород!

И рассказывает Волга,
Омывая берега:
Как взбесившегося волка,
Мы отбросили врага!

Шли бойцы сквозь звездный ливень
По колдобинам дорог.
Большевицкою твердыней
Стал приволжский городок.

Записано в гор. Надеждинске, Свердловской области.

(Народное творчество СССР“
Издание редакции
„Правда“, 1937 г.)

Героический путь непобедимой Красной Армии

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА 2-ой СТР.)

объединенные под командованием Деникина, захватили Донбасс. Колчак намеревался соединиться с Деникиным, 300-тысячная армия Колчака стала продвигаться к Волге.

План разгрома Колчака выработывался под руководством Владимира Ильича Ленина. Во главе южной группы армий Восточного фронта был назначен М. В. Фрунзе. Со своими боевыми соратниками — Чапаевым и Блюхером — Михаил Васильевич Фрунзе разгромил Колчака.

Весной 1919 года опасность грозила также Петрограду. При поддержке английского флота, эстонских и финских белогвардейцев к Петрограду подходил генерал Юденич.

Центральный Комитет вновь посылает на фронт товарища Сталина, который быстро организовал отпор белым. Юденич откатился. Осенью 1919 г., получив снаряжение и вооружение от Англии, Франции и Америки, он еще раз попытался захватить Петроград. Но рабочие Питера, используя опыт товарища

Сталина, и на этот раз разгромили Юденича.

В октябре 1919 года белая армия Деникина заняла Орел. Создалась угроза для Москвы. По призыву партии Ленина — Сталина трудовой народ советской республики поднялся на помощь своей Красной Армии. По предложению Ленина ЦК партии послал на Южный фронт товарища Сталина.

Товарищ Сталин выработал свой гениальный план разгрома Деникина. План товарища Сталина предусматривал — главный удар наносить через пролетарский Донбасс, вопреки плану изменника Троцкого, который предлагал идти через донские степи по бездорожью и в среде вражеской нам.

План товарища Сталина был немедленно утвержден Лениным. В течение двух месяцев Южный фронт выполнил сталинский план. Первый удар деникинцам нанесла группа войск во главе с Серго Орджоникидзе.

Деникинская армия начала панически отступать. Первая конная армия во

главе с товарищами Ворошиловым и Буденным разгромила белую конницу.

Западную часть Северного Кавказа, прилегающую к Каспийскому морю, освобождала XI армия во главе с Кировым. По другую сторону Каспийского моря, через пустыню Кара-Кум совершали свой легендарный поход войска Туркестанского фронта под водительством В. В. Куйбышева.

Весной 1920 г. советской республике объявила войну Польша. Воспользовавшись тем, что сил Красной Армии на западных границах Украины было мало, белополяки захватили Киев.

И на этот раз спасти положение был послан товарищ Сталин. С Северного Кавказа на польский фронт была переброшена Первая Конная армия, которая нанесла сокрушительный удар польской армии. Поляки в панике стали бежать. Красная Армия прогнала их прочь и через несколько недель громила поляков уже на их собственной территории. Только помощь английских и французских империалистов спасла польских панов.

Пока Красная Армия громила белополяков, поднимал голову белогвардейский барон Врангель. При помощи английских и французских империали-

стов Врангель сформировал в Крыму белую армию, в которой целые дивизии состояли из офицеров и юнкеров.

Центральный Комитет партии поручил товарищу Сталину разгромить Врангеля — этого последнего международного контрреволюции.

2 августа 1920 года Центральный Комитет партии принимает решение, в котором говорится: „Поручить товарищу Сталину сформировать Реввоенсовет, целиком сосредоточить свои силы на Врангельском фронте“. В этот же день Ленин пишет Сталину о решении ЦК.

Товарищ Сталин разработал план разгрома Врангеля, но болезнь вынудила Сталина прервать работу. Продолжать дело, начатое товарищем Сталиным, выпало на долю М. В. Фрунзе.

Армии под руководством тов. Фрунзе переходят в наступление. Первая Конная, переброшенная с польского фронта, ворвалась в тыл белых и начала их громить. Но врангелевская армия заперлась в Крыму, сильно укрепив свои позиции. Перекопские и чонгарские укрепления были превращены противником в неприступные твердыни.

Славные 51-я, 30-я, 15-я и 52-я дивизии Красной Армии под непосредственным руководством Фрунзе атаковали укрепленные по-

зиции. Белые не выдержали напора и покатались к берегам Черного моря.

Последний эпизод гражданской войны произошел на Дальнем Востоке. Японские интервенты давно пытались прибрать к рукам Дальний Восток. Они формировали там бесчисленные правительства из разного рода проходимцев и авантюристов, но овладеть краем не смогли. Сибирские рабочие и крестьяне, объединившиеся в партизанские отряды, стойко защищали свой край.

В 1922 году из партизанских отрядов сформировалась народно-революционная армия. Эта армия пошла на штурм Волочаевки и Спасска. При 40-градусном морозе, под ураганным огнем, через проволочные заграждения в 12 рядов дошли славные герои до Волочаевки и овладели ею. Белые бежали. Затем были взяты Хабаровск и Спасск.

Кончилась гражданская война. Партия, товарищ Сталин, давший после смерти В. И. Ленина клятву: „укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот“, неустанно заботятся об обороноспособности нашей страны. В итоге двух сталинских пятилеток Красная Армия стала могучей, непобедимой армией.

(Окончание на 4 стр.)

ПАТРИОТЫ

Вечерело. В старом заброшенном, но еще крепком хлеве, в заднем углу сидели два красноармейца и о чем-то тихо совещались, с опаской поглядывая на дверь. Один из них был Никита Груздев — опытный разведчик, другой — Артем; друг Никиты — отчаянный рубака и весельчак полка.

— Если нам не удастся бежать, то наши будут раз... Никита не успел договорить, т. к. в это время распахнулась дверь хлева.

— Эй, большевистская сволочь, вставай! — крикнул офицер, просовывая голову в дверь. Сам-то ты сволочь, — чуть слышно проговорил Никита.

— Чего Вы там бормочете? — Ничего.

— Молчать! — взвизгнул офицер, выходя из терпения и хватаясь за рукоять пистолета.

— Который из вас Никита Груздев?

— Ну, я — мрачно признался Никита.

— К господину полковнику! А его, — он указал на Артема, — обратно.

„Ничего не скажу“, решил Никита, идя на допрос. Его привели в комнату в которой за столом, важно курил сигару, сидел полковник; немного подалеже сидел писарь с пером за ухом.

— Ты кто такой?

— Человек.

Я вижу, что человек, а кто ты — красный или белый?

— Нешто не видите?

— Дурак! Не то тебя спрашивают. Говори за кого ты: за красных или за белых?

— А бог знает, я ни за кого, я простой охотник.

— Ты не видал здесь красных?

— Каких красных?

— А таких, которые носят шапки с красными звездами. Понял?

— Понял.

— Ну!

— Не видал таких.

Полковник давно уже выходил из себя; но, желая все выведать, сдерживал себя. Сейчас же его взорвало.

— Так на же тебе, если не знаешь! — крикнул полковник и изо всей силы ударил своей выхолощенной рукой по лицу красноармейца. Никита покачнулся, но не упал: изо рта и носа шла кровь. Полковник ударил еще раз с еще большим остервенением. Тогда Никита собрал сломанные зубы в комок и харкнул в лицо полковника.

Полковник взревел и быстро вытащив маузер рукоятку ударил в висок Никиты. Никита, как куль с музой, рухнул на пол.

Как только затихли шаги конвоиров. Артем быстро подошел к заранее проделанной дыре и осторожно вылез наружу. Он лег на живот и пополз по направлению виднеющегося вдали леса.

Ползти было очень трудно! Снег забивался запазуху, лез зашиворот, набивался в рот, руки коченели. Несмотря на трудности Артем быстро двигался вперед. Вдруг, почти у самого носа, он заметил двух часовых и хотел было обойти их, но было уже поздно: они заметили его.

— Стой! Кто идет? — крикнул один из них. Часовой не успел поднять винтовки, как полетел в сугроб от сильного удара головой в живот. Второй солдат выстрелил, но в оплотах промазал. Артем шиб и этого солдата и со всех ног пустился наутек.

На выстрел выбежали солдаты и начали палить по беглецу, но безуспешно. Артем напрягал последние силы, чтобы добежать до леса, где был расположен их полк. Но вдруг он почувствовал острую жгучую боль в плече и, пробегав несколько метров, упал.

„Все пропало“ — пронеслось в голове Артема; он пробовал встать, но невыносимая боль заставила лежать смирно. Делая последние усилия он начал кричать:

— Товарищи!... Братцы!... Больше он кричать не мог и бессильно опустился на снег. Его слова были услышаны передовыми постами и через несколько минут Артем лежал в теплой комнате, окруженный заботливыми лицами.

— Никита... Японцы... 600 бессвязно пролепетал он и снова забылся. Но для

командира этого было вполне достаточно.

— На коней! — скомандовал он.

Отряд быстро почесся по направлению деревушки.

Японцы не могли видеть приближения красных из-за сопки и теперь были застигнуты врасплох. Красные налетели неожиданно — началась паника. Японцы пачками сдавались в плен и в беспорядке отступали, но тут же достигались конниками Штаба японцев был взят.

Командир случайно забрел в одну комнату штаба и остолбенел от ужаса: на полу в луже крови лежал Никита Груздев. Нет не Никита, а остатки Никиты. Тело было все изуродовано, уши отрезаны, глаза выколоты, туловище исковеркано.

Командир, опустив голову взирал на страшное зрелище — крупная слеза текла по его лицу, он стоял все также не изменяя позы и выражения лица, словно статуя. Он не заметил как его окружили бойцы.

Бой уже кончился, Японцы были наголову разбиты.

На утро состоялись похороны. Братская могила была вырыта на сопке, и воздвигнута большая деревянная звезда с подписью „Здесь похоронены бойцы, героически боровшиеся за советскую власть и погибшие в бою под Херасовкой!“

Алексей Максимов
Ученик IX класса Лоухской Средней школы

ПЕРЕЛОМА НЕ ВИДНО

С 10 февраля по 10 марта по решению ЦК ВКП(б) проходит стахановский месячник на лесозаготовках.

Но на Амбарном лесопункте поворота не видно. В частности не видно в деле подготовки тракторных путей. Например дорожный мастер Привалов никаких мер к лучшему ремонту дороги не принимает.

Рабочие выделенные в его распоряжение целыми днями сидят у разложенного костра и греются, так как никто ими не руководит и никто с них ничего не спрашивает, а Привалов аккуратно выписывает им деньги и сам он получает приличную сумму.

У нас на лесопункте много начальников и уполномоченных но они проходят и всего этого не замечают. Руководителям лесопункта нужно это учесть и потребовать от дорожного мастера Привалова чтобы он по-настоящему занялся ремонтом тракторной дороги. Петров

О медицинском обслуживании в лесу

На Лоухском лесопункте живет и работает около 300 рабочих и их семей.

Но медицинское обслуживание рабочих этого лесопункта поставлено плохо. Врач, обслуживающий этот лесопункт выезжает один раз в неделю. И горе в том, что эти выезды не дают нужных результатов. Прием больных проводится по принципу „как бы поскорее и домой“.

Например приехала на лесопункт врач Клавдия Васильевна Капина 10 февраля. Врач прием ведет без халата. В помещении, где ведется прием, нет ни умывальника, ни полотенца. Неумывая рук после каждого больного и не соблюдая всех необходимых для медицинского работника, а тем более для врача правил санитарии и гигиены врач переходит от одного больного к другому.

Врач на лесопункт приезжает без медикаментов и объясняет что лекарств вообще нет. Троекратный прием врач хозяйственным руководителям не предъявляет. Аптечки лежат на складе и даже те которые находятся в бараках поручаются уборщицам, которые о том как ими пользоваться ничего не знают.

Спрашивается знает ли о таком состоянии медицинского обслуживания Райздравотдел и что он предпринимает. Приезжий

ОТВ. РЕДАКТОР
А. С. КРУПИН

Лоухская Райтипография Каргосиздат пос. Лоухи Кавельской АССР. Равлит № 220. Тир. 1316
Заказ № 67

Героический путь непобедимой Красной Армии

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМОТРИТЕ НА 2 и 3 ей СТР.)

В гражданскую войну Красная Армия была вооружена винтовками разных систем, станковых пулеметов было недостаточно, а ручных пулеметов и совсем не было. Теперь Красная Армия вооружена современным стрелковым и автоматическим оружием.

Красная Армия громила своих врагов артиллерией доставшейся ей от царской армии. Этой артиллерии было и недостаточно и была она плоха по качеству. Сейчас мы имеем прекрасную артиллерию — дальноточную, скорострельную и подвижную, крупнокалиберную и мелкокалиберную, противотанковую и зенитную.

В первые годы гражданской войны мы не имели своих танков. Их мы добывали на поле боя, отбивали у белогвардейцев и интервентов. Это были

машины, не имевшие никакой боевой ценности. Сейчас мы, в результате неустанный внимания со стороны ЦК партии, правительства и товарища Сталина, имеем прекрасные танки различных типов в достаточном количестве.

Красная Армия обладает теперь огромным количеством разного рода машин; автомобилями, тракторами, мотоциклами, самолетами. Эти машины, увеличили подвижность и боевую мощь Красной Армии.

В 1918 году во время первомайской демонстрации над Красной площадью кружил одинокий самолет, а всего в сараях на Ходынском поле в Москве стояло около 20 старых, потрепанных самолетов. Летчики называли их „летающими гробами“. Те-

перь у нас вполне достаточно самолетов. По качеству наши самолеты не уступают современным самолетам европейских армий, а в некоторых отношениях и превосходят их. Превосходство нашей авиации признано всем миром.

Мы решительно двинули вперед развитие советского Военно-Морского Флота. „У могучей Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот“ — заявил товарищ Молотов на первой Сессии Верховного Совета СССР. И такой флот у нас будет!

Враги народа, троцкистско-бухаринские шпионы и диверсанты пытались проникнуть в ряды нашей армии, подорвать ее мощь и в предстоящей войне продать нашу страну фашистской нечисть из рядов Красной Армии. И Красная Армия стала еще сильнее, еще могущественнее!

На параде в день XX годовщины Великой Октя-

брьской социалистической революции маршал Советского Союза товарищ Ворошилов заявил:

„Рабоче - Крестьянская Красная Армия как и весь Советский Союз, готова всегда жить в мире со всем миром. Но Красная Армия также готова каждый миг в порошок стереть врага, дерзнувшего напасть на страну трудящихся.“

Наша армия существует не для нападения, но только до момента нападения врага на нашу Родину. Она будет самой нападающей из всех когда либо нападавших армий, если враг ее понудит к этому“.

В словах вождя Красной Армии звучит уверенность в победе. С такими людьми, как бойцы, командиры и политработники нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота с такой техникой, какой оснащена наша Красная Армия и Военно-Морской флот, мы уничтожим любого врага, если он посмеет напасть на нашу социалистическую родину.

Полковник С. ГУРОВ.